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Для досягнення високої ефективності процесу виробництва в умовах 

ринкової економіки недостатньо мати сучасне технічне обладнання, знаряддя та 

високоякісні предмети праці, необхідна також відповідна організаційна система 

зв’язків між виробниками та споживачами продукції. Принциповий 

взаємозв’язок між вказаними двома поняттями може бути виражений різницею 

умовного економічного результату та повних капітальних вкладень і, залежно 

від рівня господарювання, може отримувати: 

– національний рівень; 

– рівень підприємства. 

Якщо результати економічної діяльності перевищують витрати, то можна 

говорити про позитивний ефект, у протилежному випадку – про негативний 

ефект (збиток). 

Як показав аналіз, ефективність роботи підприємств спиртової 

промисловості характеризується показниками рентабельності, норми прибутку, 

продуктивності праці, собівартості продукції, трудоємності, матеріалоємності, 

фондоємності. Основним резервом підвищення економічної ефективності 

діяльності є раціональне формування, відтворення та ефективне використання 

ресурсного потенціалу підприємства [1]. 

Також існують фактори, що чинять вплив на економічну ефективність 

господарської діяльності підприємства (рис. 1). 

Характеризуючи фактори впливу на ефективність фінансово-

господарської діяльності, доцільно розмежувати їх на внутрішні та зовнішні. 

Внутрішні залежать від результативності роботи управлінського персоналу і 
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колективу підприємства, виражають результати діяльності підприємства, а 

зовнішні кількісно визначають рівень використання виробничих і фінансових 

ресурсів. Крім того, від організаційно-правової форми власності залежать 

інвестиційна привабливість господарюючого суб’єкта, масштаби й обсяги 

виробництва продукції, а також рівень контролю за якістю управлінських 

рішень. Від кваліфікації управлінського персоналу і трудових ресурсів залежать 

рівень продуктивності праці, ефективність і якість організації виробничо-

господарських процесів на підприємстві, спроможність до розширення 

виробництва й одержання додаткового прибутку.  

Слід відмітити досить суттєвий фактор наявності і доступності 

сировинних баз, адже нестача сировини приведе до повної зупинки 

виробничого процесу. Рівень забезпеченості основними засобами, наявність 

оборотних коштів для проведення поточного і капітального ремонтів, 

модернізації, а також закупівлі сучасного обладнання також відіграє важливу 

роль у ефективності виробничої діяльності підприємства.  

Серед зовнішніх факторів слід виділити вплив природно-кліматичних 

умов. Випуск готової продукції повинен бути підтверджений попитом на ринку, 

а також наявністю платоспроможного споживача, який має досить фінансових 

ресурсів, щоб її придбати. Доступність до кредитних ресурсів, а також 

наявність потенційних інвесторів дасть підприємству змогу розширити обсяги 

виробництва продукції, а також провести модернізацію, реконструкцію, 

переоснащення виробничих потужностей, закупити нове обладнання і 

технології. Державна підтримка також відіграє суттєву роль, оскільки 

допомагає спростити податкове навантаження, розрахунки з бюджетами різних 

рівнів. 

 

 
Рис. 1. Фактори впливу на економічну ефективність господарської 

діяльності підприємств 
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Стадія адаптації персоналу (адаптація – пристосування організмів, 

органів чуття до умов існування, до оточення) [1]. 

Конотопцева Ю. [2] наголошує, що адаптація персоналу – процес 

входження людини в організацію та її пристосування до умов функціонування 

нової організації. 

Єгоршин А.П. [3, с. 193] вважає, що адаптація персоналу – це процес 

пристосування колективу до зміни умов зовнішнього і внутрішнього 

середовища організації; пристосування індивідуума до робочого місця і 

трудового колективу. 

Балабанова Л.В. [4, стр. 255] визначає адаптацію персоналу як 

двосторонній процес. З одного боку, за фактом, що людина приступила до 

роботи у новому підприємстві, стоїть її свідомий вибір, заснований на певній 

мотивації прийнятого рішення, і відповідальність за це рішення. З іншого боку, 

і підприємство приймає на себе певні зобов'язання, наймаючи працівника. 

Кібанов А.Я. [5, с. 358] розглядає адаптацію персоналу як взаємне 

пристосування робітника та організації, яке ґрунтується на поступовій 

спрацьованості співробітника до нових професійних, соціальних та 

організаційно-економічних умов праці. 

Кобцева Е.Н. [6] під терміном «адаптація персоналу» розуміє процес 

взаємного пристосування працівника й організації, активного освоєння 

індивідом професійних і соціальних функцій, що передбачає подолання 

можливих негативних моментів, ініційованих працівником і роботодавцем ». 

На думку Аширова Д.А. [7, с. 108] адаптація персоналу – це включення 

особистості в нове для неї предметно-речове та соціальне середовища. 


